

Årslev Nets Generalforsamling 24. maj 2007 i fællessalen på Bøgehøjskolen

## 1. Valg af dirigent.

Efter forslag fra bestyrelsen blev Direktør Søren Birksø Sørensen, FDA valgt som dirigent

Dirigenten konstaterede at generalforsamling var indvarslet korrekt efter foreningens vedtægter og at den derfor var beslutningsdygtig.

Endvidere konstaterede dirigenten at der var udleveret 42 stemmesedler.

## 2. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbende år og planer for det kommende år til godkendelse.

Dirigenten gav ordet til formand for bestyrelsen Anker Birker for aflæggelse af beretning og redegørelse for planer.

September

Bestyrelsen konstituerer sig

Anker Birker som Formand

Erik H. Christensen som næstformand

Bent Bytoft som Kasserer

Flemming Christensen som teknisk ansvarlig.

Egon Karlsen som sekretær.

Et af de væsentlige områder som den nye forening skulle have styr på var økonomien. I efteråret fik vi startet vores eget økonomisystem op, hvilket der blev brugt meget tid på. Samtidig fik vi fundet en god bankforbindelse, nemlig Andelskassen i Ringe, som tilbød nogle fine rentesatser og en kassekredit på kr. 700.000,-.

Derudover har vi deltaget i et møde hos TDC, hvor der blev præsenteret flere nye tv-kanaler som TV2News og Kanal 4.

Bestyrelsen har også været repræsenteret på den årlige FDA-messe, hvor vi bla. hørte om alternativ måde til at drive vores eget Internet i forhold til det vi i dag får leveret af Dansk Kabel TV.

Så er vi nået ind i januar måned, hvor bestyrelsen besluttede at der skulle laves en hjemmeside for foreningen på Internettet. Den er nu på plads og kan ses på flg. adresse: [www.aarslevnet.dk](http://www.aarslevnet.dk). Der blev også vedtaget at lave en brugerundersøgelse vedr. tv- og radiokanaler. Det blev besluttet at det skulle ske i et husstandsomdelt blad, som var reklamefinansieret. Dette skete via et firma ved navn Infotech. Desværre lykkedes det ikke at få alle de nødvendige reklamer på plads, så vi måtte betale kr. 5000,-. Men det var billigere end hvis vi selv skulle trykke og udsende en undersøgelse. Bare porto ville koste mere end kr. 9000,-

Resultatet af brugerundersøgelsen kan ses under punkt 5 vedr. budgettet.

Tiden nærmer sig og vi skal ud og opkræve vores første kontingent. Det har vi valgt at gøre over PBS girokort den første gang, så var det meningen at folk skulle tilmelde sig Betalingservice der efter, ellers vil de blive opkrævet 25 kr. ekstra pr. girokort. Det var i februar de første indbetalinger skulle ske. Men sidst i måneden manglede vi stadig en del betalinger, som der blev gjort et stort stykke arbejde for at få på plads. Desværre var vi nødt til at lukke for enkelte brugere pga. manglende indbetalinger.

På radio fronten starter den nye TV2 radio kanal og den bliver lagt ind i vores sendeflade.

I april bliver der fokuseret på få vores blad redigeret.

Derudover holdt vi et møde med Konsulent Bent Vanggård angående konsulent bistand, og hvad det koster og få en konsulent til at udarbejde, både tilbud og have kontrol udvidelse af vores antennenet.

Vi deltager endvidere i et møde i Odense angående skat og moms.

Nogle er til møde i Klarup angående deres nye opgradering af deres net, de har både lysleder og kobber lagt ned samtidig, og så har de sløjft alle deres D1 og D2 forstærkere.

I maj kommer vores blad på gaden, hvilket ser godt ud synes vi selv. Der er dog lidt småfejl, og folk kan ikke finde deres medlemsnummer, men det som mange har fået at vide er det Ok med adressen. Og så er det tid til generalforsamling

Fremtiden

Ja hvad skal der ske med vores net.

Det er for lille som det er nu. I 2009 kommer digitaliseringen.

Så skal vi udsende det også i vores net.

Hvad gør vi så?

Vi kan gøre som mange har gjort gå ud og udvide til 862 mhz. Vi fik sidste år et tilbud på 3,5 millioner kr. på at udvide til 862 mhz. Og det er nok, hvad de store kabel- leverandører helst ser vi gør. Det giver nemlig flere penge i kassen til dem.

Det vi også kan gøre det er at gøre som Klarup. Udvide til 662 mhz. Og samtidig grave en fiber ned, sløjfe alle vores D1 og D2 forstærkere, hvilket kan spare os for nogle udgifter fremover til vedligeholdelse, vores servicekontrakt vil blive billigere.

Hvis det står til bestyrelsen så er det den vej vi skal gå, det vil fremtidssikre vores net da vi der får Digitaliseret samtidig med at vi beholder vores analoge signal, det vi skal tænke på er, at den næste teknologi er lige oppe over den hedder Ip-tv, det vil sige folk selv vælger hvad de vil se og ikke Årslev Net, men Ok det skal selvfølgelig undersøges til bunds hvad det koster og hvad det indebærer.

Hvordan kan vi financere dette selvfølgelig kan vi bare gå ud og låne nogle penge, som vi så kan afdrage over de næste 10 år?

Men en anden tanke er at vi kan overtage vores Internet selv, det er der penge i samtidig med at vi kan give en hurtige og billigere forbindelse, samtidig kan det være med til at financere vores udvidelse og opgradering af nettet.

Vi har talt med firmaet Dansupport om dette, de har udviklet et system der overvåges meget simpelt, man kan hele tiden se hvilken forstærker der er problemer med, og hvor der er nogle som har problemer.

Man kan så ringe til ens servicefirma og de skal så i løbet af kort tid ud at kikke på dette.

Hvad så med support på dette, det har man nogle unge datastuderende til tage sig af, de kan så også tage sig af hvis der nogle har problemer med at sætte deres E-mail op.

Hvor har de så lavet dette, jo det har de i Sanderum og Næsby samt i Fåborg. Fåborg kan varmt anbefale dette.

Her på det seneste har vi haft nogle forespørgelser fra Nr.Søby om hvornår vi kommer derover, det der er interessant er at der er lavet en hel ny udstykning derovre hvor der er 70 parceller som skal have signal, de har allerede kabler i jorden så det er kun om hvordan vi kommer derover billigst muligt, det vil så også betyde at vi udvide til den ældre del af Nr.Søby, samtidig har Tarup og Hudevad og Ellinge.

Som det sidste er det vores mening at optage Broåens antennelav som fulgyldigt medlem af Årslev Net, da de allerede modtager signaler fra os.

Herefter blev beretningen sat til debat.

Der var en diskussion om det rimelige i at der skulle betales kr. 25,- i gebyr hvis betalingen ikke skete via PBS. Dette emne blev videreført til budget fremlægningen.

**Beretningen blev godkendt med 38 stemmer for – ingen imod og 4 undlod at stemme.**

### **3. Aflæggelse af regnskab for det forløbende år til godkendelse.**

Ifølge vedtægterne (§ 16 stk. 3) løber første regnskabsår frem til den 30. juni 2007 og derfor skal der ikke fremlægges regnskab ved denne generalforsamling.

Der var en diskussion om det hensigtsmæssige i at generalforsamlingen fremover skulle godkende et regnskabsår som var  $\frac{3}{4}$  år gammel.

Bestyrelsen mente at det var det mest hensigtsmæssige tidspunkt pga. opkrævningsterminerne. Og endvidere blev der påpeget at budgettet egentligt er mere væsentlig, da det jo drejer sig om det kommende år.

### **4. Eventuelle forslag**

Freddy Ludvigsen kommer med 3 forslag.

1. Så det i fremtiden forekommer at tv eller radiokanaler bliver fuseret eller udgår, at man har en erstatningskanal.

**Forslaget blev ikke sendt til afstemning, men bestyrelsen vil sørge for at vi udnytter alle de TV- og radiokanaler det på et hvert tidspunkt er besluttet at benytte.**

2. Der oparbejdes på tæt kontakt til brugerne af antennen, det vil bl.a. betyde at de altid kan få svar på deres problem eller spørgsmål. Det kan gøres på antenneforeningens hjemmeside eller tekst-tv

**Forslaget blev ikke sendt til afstemning, men man enes om at spørgsmål (og svar) af general interesse offentliggøres på infokanelens tekst-tv og foreningens hjemmeside.**

3. Når man nu har oplyst på tekst-tv side 312 hvad det koster at sende og modtage tv-kanaler, bør der samme sted være plads til at man også oplyser hvad Radiokanalerne koster.

**Forslaget blev ikke sendt til afstemning, da bestyrelsen vil sørge for at priser på radiokanalerne vil blive vist på samme måde som prisen for tv-kanaler**

Fra Peter Sikora Åløkken 23 Årslev.

1. Indførelse af flere pakker på antenne anlægget.

**Forslaget blev trukket, da bestyrelsen lovede at der vil komme flere pakker på anlægget senest ved udvidelsen af vores net.**

Fra Martin Skov

1. Forslag om visning af en Musikk kanal Viva.

**Efter opfordring fra bestyrelsen blev forslaget enstemmigt nedstemt, da programudbuddet afklares gennem en vejledende brugerafstemning og bestyrelsen pligt til at sørge for en afbalanceret økonomi i foreningen.**

Forslag fra bestyrelsen

1. Honorar til bestyrelsen 50 kr. pr. medlem pr. regnskabsår. Honoraret udbetales i slutningen af regnskabsåret. De 50 kr. fordeles af bestyrelsen efter indsats. Dog fra 1/1 2007 til 30/6 2007 kun 25 kr. pr. medlem.

**Forslaget gav anledning til en god debat omkring honorering af bestyrelsen. Nogle mente at beløbet var lige lovlig stort, da honoraret for næste regnskabsår vil andrage ca. 114.000,- kr.**

4/7

**Bestyrelsen fortalte at da kommunen stod for administrationen, blev der brugt over 200.000 kr. Hvis forslaget ikke blev vedtaget, ville det bevirke at der skulle ansættes en administrator til at klare den daglige forretning.**

**Forslaget blev vedtaget enstemmigt.**

2. Bevilling af rammebeløb på 300.000 kroner til konsulentbistand til udvidelse/opgradering af vores anlæg.

**Dette forslag blev efter en god diskussion kædet sammen med vedtagelsen af næste års budget, da mange gerne ville kende budget inden de kunne sige god for forslaget.**

3. Forslag til optagelse af Broåens antenneforening til fuldt medlemskab af Årslev net, grundet Skatte teknisk hensyn.

**Bestyrelsen forklarede at Broåens medlemmer skulle optages som enkelt medlemmer og der skal laves en tinglyst klausul på deres ejendom, således at der kan foretages ledningsarbejde inde på deres jord, da Broåens net ligger inde på ejendommene – typisk i skel mellem grundene.**

**Forslaget blev vedtaget.**

4. § 3. stk. 3 Bestyrelsen kan dispensere fra § 3. stk. 2. I enkelt stående tilfælde. Der står i øjeblikket sådan i vores vedtægter § 3. stk. 2. Enhver, som bor i foreningens forsyningsområde, jævnfør § 2. kan begære sig tilsluttet foreningens bredbåndskabelanlæg mod at betale gældende tilslutningsafgift og under forudsætning af, at forsyning umiddelbart kan finde sted uden udbygning af anlægget. I modsat fald undersøger foreningen mulighederne for til fornøden udbygning, idet alle udgifter til den udvidelse af anlægget, der er nødvendig for tilslutning betales af de(t) nye medlem(mer) under behørig hensyntagen til udvidelsesmuligheder, der følger af udvidelsen.

**Forslaget blev vedtaget med over 2/3 af de fremmødte stemmer.**

**Da forslaget er en vedtægtsændring og der ikke var mødt så stor en del af foreningens medlemmer op at kravet om flertal kunne imødekommes vil der blive indkaldt til ekstraordinær generalforsamling.**

**5. Behandling af budget og fastsættelse af bidrag (drifts- og abonnementsbidrag) samt tilslutningsafgift, for det kommende regnskabsår**

Budgettet for perioden 1/7 2007 til 30/6 2008 blev fremlagt og gennemgået.

Nøgletallene er: Forventede indtægter: kr. 4.010.600,-  
Forventede udgifter: kr. 4.070.000,-  
I det fremlagte budget var der også en post på kr. 300.000 til konsulentbistand. (se bestyrelsen forslag under punkt 4)

Abonnementsbidraget stiger til kr. 1625,- inkl. moms.

5/2

Driftsbidraget fortsætter undret med kr.425,- inkl. Moms  
I alt kr. kr. 2050,- pr medlem

Tilslutningsbidraget fortsætter uændret på kr 5800,- inkl. Moms

I august 2007 forventes 2.240 tilsluttede og i januar 2008 forventes der at være 2.255 tilsluttede.

Efter fremlæggelsen blev budgettet diskuteret. Blandt var der nogen utilfredshed med at bestyrelsen ville pålægge tilsluttede der ikke var tilsluttet PBS et gebyr på kr. 25,-. Efter en del snak blev der lavet en afstemning, der med 26 stemmer for, 6 imod og 10 udlod at stemme, gav bestyrelsen opbakning til at fastholde det omtalte gebyr.

**Budgettet blev enstemmigt vedtaget.**

### **Brugerundersøgelsen**

Kun 368 (16,53 %) af vores medlemmer stemte.

Af disse svar fremgik det at 58,42 % har Internet via Dansk Kabel TV og 19 % har IP-telefoni. Samtidig ønsker 44 % af de afgivne stemmer at der skulle være flere pakker at vælge imellem.

Selve resultatet blev, at TV2 film vises i stedet for NDR. Alle andre tv-kanaler er uændrede. Bestyrelsen fulgte brugernes ønsker bortset fra en enkelt kanal. Cartoon (tegnefilmskanalen) fik kun stemmer nok til en placering som nr.15, men bestyrelsen ønskede at bevare denne kanal af hensyn til de yngste seere. Derfor blev NDR som fik en placering som nr. 14 fravalgt. TV2 sport fik ikke stemmer nok til at vist på sendefloden, men blev placeret på en 16. plads.

Hele undersøgelsen for både tv- og radiokanaler vil blive offentliggjort på vores info-kanal og Internettet hjemmeside.

### **6. Valg af bestyrelse og 2 bestyrelsessuppleanter.**

Ifølge vedtægterne skulle der være valg af 2 bestyrelsesmedlemmer.

Hverken Bent Byskov eller Egon Karlsen ønskede at fortsætte i bestyrelsen.

Nyvalgt blev Holger Thiele og Erik Pedersen.

Ifølge vedtægterne skal der ved hver generalforsamling vælges 2 suppleanter.

På valg var Freddie Ludvigsen og Niels Henriksen. Niels Henriksen ønskede ikke genvalg.

1 suppleant blev Freddie Ludvigsen og 2. suppleant blev Egon Karlsen.

Da der kun var 2 forslag til suppleanter blev placering afgjort ved lodtrækning.

### **7. Valg af revisor og en suppleant for denne.**

Genvalg af Keld Jacobsen som revisor samt genvalg af Lars Stokkehave som revisorsuppleant.

### **8. Eventuelt**

Under dette punkt blev der snakket om muligheden for at foreningen selv afvikler Internet og ip-telefoni. Bestyrelsen vil følge op på dette punkt.

Bestyrelsen blev opfordret til at følge prisudviklingen på TV2-sport da det forlød at Kolding antenneforening var blevet tilbudt TV2 sport for 5,- kr. pr måned pr medlem.

Et medlem henstillede at regnskabet blev offentligt gjort på vores hjemmeside og infokanal Når det er udarbejdet ved regnskabsårets udgang. ( Bestyrelsen har efterfølgende besluttet at der på de nævnte sider vil blive givet besked når regnskabet er afsluttet, så medlemmerne kan henvende sig til et bestyrelsesmedlem og få regnskabet udleveret).

Dirigenten takkede for god ro og orden og gav ordet til formanden (Anker Birker), som afsluttede generalforsamlingen ved at takke for en god og livlig aften.

Nykøbing Sjælland den

19. juni 2007

Dirigent: Søren Birksø Sørensen

Søren Birksø Sørensen

Årslev den

Referent: Erik H. Christensen